

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

有时候,你焦虑是因为想得太多而实际做得太少。与其纠结,不如踏实努力。

小鸭子掉进大坑

一天,小鸭子在散步,它一会儿看看天上的鸟,一会儿看看地上的花,一会儿看看远处的山,一不小心掉进了一个大坑。

小鸭子大声喊:“救命啊!救命啊!谁来救我呀?”小鸟看到了,赶紧大喊:“小鸭子掉进坑里了!小鸭子掉进坑里了!”猴子、大象和小熊跟着小鸟来到了坑边,猴子爬上树,掰了一根又细又长的树枝,想递给小鸭子,可是树枝还是有点短。大象把鼻子伸进坑里,大象鼻子也不够长。小熊想了想,跑走了,大家都不知道小熊的葫芦里在卖什么药。

不一会儿,小熊又跑了回来,把一桶水倒进了坑里,大家一看,明白了小熊的意思,就一起帮忙往坑里倒水,最后小鸭子终于得救了。

福田小学205班朱航越 指导老师陈晨阳

有趣的风信子

以前,我在夜市里看见过水培风信子。风信子属于百合科,它也叫“洋水仙”。

它的种子如球,像一个洋葱。它的叶子笔直向上生长,像一根又粗又壮的大蒜,它的根细细长长的,像老爷爷白白的长胡子,也像一根根的面条。它的花苞是黄色的,就像谷粒。

我通过观察发现,风信子是先长根的,根系非常旺盛,密密麻麻,多得数也数不清,长出的叶子像短短的大蒜叶,接着长出了花苞,最后终于开花了,花像一个毛茸茸的小球,一串串的,好看极了!

风信子种类很多,对生存环境要求不高,可以长在土里,也可以长在水里。它的花香非常非常浓郁。花的颜色有很多,有红的、白的、黄的、蓝的、紫的。

风信子真是一种有趣的花啊!

福田小学301班楼朝越 指导老师刘梅英

我敬佩的人

有一天清晨,东方刚刚露出鱼肚白,凛冽的寒风“哗哗”地刮在我的脸上,如刀割一般疼。路旁的杨柳枝在大风中狂舞着,落叶被吹得沙沙作响,柳絮般的雪花纷纷落下,大地成了一片雪地,到处白茫茫的。

一股股寒气无声无息地钻进我的衣服里,好冷啊!这时,一个瘦弱的身影映入我眼帘,她穿着橙黄色的环卫服,低着头用力地清扫着路边的树叶,她把街道的每一个角落都扫得干干净净,最后露出了喜悦的笑容。看到这里,我心里感慨万千,她虽然只是成千上万普通百姓中最平凡的人,但她无论是什么天气都始终坚守在自己的岗位上,这份坚持值得我们学习!

在我的心里,她就是让我敬佩的人!

黄杨梅小学304班胡紫嫣 指导老师吴秋君

护蛋日

3月8日是“妇女节”,我们学校开展“护蛋”活动。

早上,因为匆忙上学,到校门口才发现:别人手上都小心翼翼地捧着鸡蛋,只有我把这件事忘得一干二净。看来,今天我只能当个旁观者了。

我班护蛋“最绝”的同学是吴昊然,他在上学的路上就打破了鸡蛋,“脑袋”都流了出来。有的同学用鸡蛋在桌子上滚来滚去,直接掉在地上,也太“狠”了吧!有的同学却把鸡蛋抱在怀里,像在哄它睡觉似的……

看到同学们护蛋的情景,我不禁想起了我的妈妈,妈妈也是这样细心呵护我的。上周六,我去复查牙齿,医生说可以把牙套取下来了。当时我不愿意,怕疼。但妈妈一直温柔地鼓励我,牵着我的手,突然一股暖流涌上我的心头。顿时,我变得非常勇敢,配合医生顺利地取出牙套。一点儿也不疼,因为妈妈一直陪在我的身旁。

还有一次,妈妈骑车送我上学的路上,突然下起了倾盆大雨。当时没有带雨伞和雨衣,妈妈为了保护我的身体和书包,让我蹲在前面路板上,用她的身体挡住无情的风雨,她自己却被雨淋得像落汤鸡。

其实,生活中有很多微小的事情,都让我感动。世上只有妈妈好。亲爱的妈妈,我长大后一定要报答您!

福田小学405班王东旭 指导老师金小青

不做“低头族”

你们见过“低头族”吗?所谓的“低头族”,就是一直低头玩手机的人。

由于科技的发展,多数人有了手机,人们就爱不释手地玩起了手机。在公交车和地铁上,到处可见低头玩手机的身影。聚会的时候,许多人也在玩手机。有些人甚至连吃饭、上厕所的时候,也在玩手机。

玩手机会引来许多灾难,比如:开车看手机容易发生交通事故,走路看手机也容易发生交通事故。

手机上好东西太多了,有各种各样的游戏,还有很多好玩的小视频、五花八门的购物软件等。我衷心地劝告那些哥哥姐姐、叔叔阿姨,还有我的爸爸妈妈,请你们“抽空”放下手机,走进大自然,多看看这美丽的世界吧!

福田小学407班王默然 指导老师郑兰芳

好朋友

我最要好的朋友是胡恩许。

她那长长的刘海下面有一双充满智慧的大眼睛,小辫子一甩一甩的,真可爱!她的优点可多了,就拿学习成绩来说吧,每次她都考全班最高分。我们经常一起谈学习方法。她学习起来可真认真。我喜欢她!

桐城三校202班邵子茜 指导老师吴秋君

可爱的祖国



五爱小学403班卢泓萱/作 指导老师傅淑莉

超级手电筒

你还担心家里太脏吗?你还担心每天做作业腰酸腿痛吗?以后你就不用担心不用发愁了,我发明的超级手电筒能很好地解决这个问题。

我发明的超级手电筒,除了在黑夜里能照明之外,它还会飞。我走到哪里,它就飞到哪里。

它还能帮我做作业,遇到难题,我如果说:“你好,超级手电筒,这道题我不会写,快教我吧!”它回答说:“主人,没问题,请看投影!”我看完它给我播放的投影,一下就知道怎么做。

星期日早晨,妈妈又苦恼了,叫道:“天哪!还有这么多活没干!”我听到了,立刻跟超级手电筒说:“你好,超级手电筒,快去帮忙!”“好,我的主人!”它说。它先把衣服洗好,晒干,再把地板清理干净。

这款超级手电筒,你是不是很期待呀?

福田小学407班蒋心怡 指导老师郑兰芳

盐罐

我家里有一个老物件——盐罐,它是我太公传下来的东西,到现在已经有七八十年的历史了。

听奶奶说,以前每家每户都有盐罐。空气里含有水汽,平时食盐会因吸收水汽而变得潮湿,这时候盐罐就能发挥其真正的作用了。盐罐内部分为上下两层,人们把食盐放在上面一层,当食盐吸收了一定的水汽后会出现盐水,盐罐就会通过中间的一些小孔将盐水排到底层。那底层的盐水是如何倒出来的呢?原来盐罐底层有一个与外界相通的壶嘴,人们可以很方便地将盐水倒出来。

盐罐虽然是一件平凡的物件,但它是我国劳动人民智慧的结晶,是长辈们艰苦生活的见证,虽然现在的生活水平提高了,盐罐也退出了历史舞台,但我们永远不能忘记长辈们吃苦耐劳、艰苦奋斗的崇高精神。

福田小学407班楼则君 指导老师郑兰芳

桃花

阳春三月,晌午的太阳暖暖地照着大地,老师带领我们来到了学校的百果园赏桃花。

桃花已经开了不少了,它们一朵挨着一朵,像一位位粉红色的小姑娘。有的已经露出了金黄的花蕊,有的才展开两三片花瓣,有的还是花骨朵儿,还有的已经凋谢了。

这么多的桃花,一朵有一朵的姿势,看看这一朵很美,看看那一朵也很美。如果把眼前的一片桃花看成一幅美丽的画,那画家的本领可真了不起!我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红的裙子,站在树妈妈的身旁,一阵微风吹来,我就跳起了舞蹈,粉红的裙子在风中飘动。

风过了,我静静地站在那里,蜜蜂飞过来,我的蜜真香;小鸟在天上说,我真美……过了一会,我才想起我不是桃花,我是在看桃花呢!

福田小学407班丁沛熙 指导老师郑兰芳

小金鱼

我家这些美丽、可爱的小金鱼,长得胖嘟嘟的,像肉球。

它的脑袋呈三角形,两侧各镶着一对像黑宝石的眼睛。一张小巧可爱的嘴巴,时不时地吐出一两个小泡泡。我觉得,最漂亮的地方就是它的尾巴,像一条花斑裙子,又像高空的彩虹,绚丽夺目。

它的肚子滚圆,食量肯定也不会小。一次,我拿着饲料故意在鱼缸前晃来晃去,小金鱼们便摇着它们那扇子一般的尾巴游了过来,嘴巴一直开合、开合,仿佛在说:“快给我喂食,本鱼宝饿了!”

我把一点点饲料投下去,小金鱼们便立刻冲上来,你推我搡,谁也不让谁。我赶忙把一手把的饲料扔进去,它们还要抢,这一粒才刚刚入口,就又被抢另一粒。

小金鱼睡觉可吓人了。那天晚上,我看见它睁着眼睛一动不动地躺在水里,可把我吓坏了!我惊叫道:“小金鱼死啦!小金鱼死啦!”正当我伸手摸它时,它立刻摆动起它的尾巴,吐着泡泡,仿佛在说:“小主人,你把我叫起来有什么事吗?”

桐城三校402班陶思宸 指导老师刘美香

传统美德

让你看一个古人的廉洁处事的故事吧!

刘宠曾是一个太守,处事公正,一心为百姓服务,所以他被升了官。离任的时候,不少百姓送他很多财物,但他坚决不收。最后,在大家强烈的要求下,他才被迫拿了一枚小小的铜板,因此他被人称为“一钱太守”。

再来看东汉杨震的故事。一天晚上,县令王密给杨震送了很多黄金。虽然王密会说公道话,说没有人会知道此事,但杨震却反驳说:“天知、地知,你知、我知,怎么能说没有人知道?”这件事让王密羞愧不已。这就是有名的“杨震拒金”的故事。

“锄禾日当午,汗滴禾下土。”在平时的生活中,我们要心怀感恩,学会珍惜,节约粮食。现在,我校正开展“光盘行动”。我们中午吃饭,坚持“少打多添”的原则,同学们的浪费现象减少了,“节约”二字正慢慢深入人心。

廉洁自律、勤俭节约是我国的传统美德。让我们从现在做起,从小事做起,让真善美之花在你我之间盛开吧。

福田小学407班吴梓硕 指导老师郑兰芳

厨房是个音乐厅

每当放学回家,我总能看到妈妈在厨房里忙碌的身影。我家的厨房,可是个音乐厅呢!

“咚咚咚”敲鼓声响起,大概持续了十来分钟。哦!我猜那是妈妈在剁肉馅,凑近一看,那有节奏的“咚咚”声,原来是菜刀和砧板的难舍难分。只见妈妈熟练地刺好肉馅,再加芹菜末、豆腐、鸡蛋和调味品。筷子轻轻搅拌,那发出的轻微“滋滋”声,让我垂涎欲滴。

很快,妈妈就包好了一托盘的饺子。

不久,一盘鲜香可口的饺子煮熟出锅了。我迫不及待地摆好碗筷,准备开吃。妈妈在边上催促着:“洗手,饭前先洗手!”

可以美餐一顿了,筷子与盘子的碰击声,嘴里的咀嚼声,对饺子的赞美声,组合成一首完美的交响乐。

吃完,妈妈又开始忙碌了。收拾碗筷,放入水池。“哗哗”的流水冲走了碗筷上的污渍,带走了整天的烦恼。第三餐的结束,意味着一天生活的落幕。

厨房,大部分时间都是妈妈的舞台,她既是指挥家,也是演奏家。要对得起这份辛苦,所以我不挑食。这世上最好的美味就是妈妈亲手做的饭菜,因为那里面全都是妈妈的爱。

福田小学407班俞振磊 指导老师郑兰芳

小树林

后花园的小树林,是我的乐园。

小树林是多彩的。那里有各种各样的树,秋天的树林是最美的。瞧,那火红的枫树、优雅多姿的银杏树、香气扑鼻的桂花……这时候,我最喜欢在树林里狂奔,带着晚风的芳香,带着落叶的潇洒,带着放学的轻松,把整片小树林拥入怀中。

小树林是热闹的。那里住着大自然的“土著人”。拍打着翅膀的鸟儿一下子冲上了云霄,耷拉着尾巴的松鼠在枝头欢快地跳跃。要说最有趣的,就是看鸟儿觅食了,它们的小脑袋一点一点地上下起伏,身子时不时地跳起,如果它们受到了惊吓,便会成群飞起。

小树林更是甜蜜的。这里栽有许多果树,有杨梅树、金橘树、桑树、杏树,还有柿子树。在春、夏、秋三季,它们的果实轮番成熟,展示着迷人的风景。就拿春夏之交成熟的杏树来讲,从杏树叶子里冒出繁茂,从开花到结果,短短三四个月时间,就向人们奉献出金黄可口的杏果,这实在是让人惊讶不已。摘杏子更是乐趣无穷,满树的杏子个个肥硕,让人欢喜无限。

我爱小树林。

实验小学四(3)班章曲歌 指导老师章锡军

开心游玩

今天早上,晴空万里。

小蚂蚁、小毛虫和小蝴蝶,它们看见一个鸡蛋壳。这时,小蚂蚁说:“我们玩跷跷板吧。”于是,它们把蛋壳做成了跷跷板,它们玩得不亦乐乎。

过了一会儿,它们又把蛋壳做成了热气球,一起坐在里面,飞上了天。天上的云千姿百态,有的像小狗,有的像老虎。到了下午,下起了倾盆大雨,它们赶紧躲到蛋壳里,才逃过一劫。天黑了,它们把蛋壳做成了摇篮,一起睡着了。

桐城三校202班蒋家恺 指导老师吴秋君

运动会

阳光灿烂,碧空如洗,今天我们迎来了一年一度的运动会。早上八点半,所有年级的同学穿着鲜艳的校服,举起漂亮的花环,迈着整齐的步伐,昂首挺胸走进会场。今天的太阳实在是太热情了,我还没有走到主席台,汗水就已经像瀑布一样流下来了。尽管大家都已经热得汗流浹背,但还是精神抖擞地走到主席台前,并响亮地喊出了口号:扬帆启航,乘风破浪……

比赛开始了,运动员们个个生龙活虎地出现在运动场上。我参加比赛的项目是100米跑步和200米跑步。在100米跑步比赛的时候,我紧张极了,听到“预备,跑”,我就像离弦的箭一样飞了出去,一路上只听到小伙伴们的“加油”呐喊声。最后,我取得100米跑步比赛的第三名,真是太开心了。

桐城三校202班王锐恩 指导老师吴秋君

表演

今天,阳光灿烂,我十分高兴,因为今天我们要进行运动会开幕式表演呢!

还没进场时,我很紧张,心想:要是表演不好可就丢脸了。很快,就轮到我们上场了,我仔仔细细地听着哨声,哨声响了,我立马将花环举了起来,认真地做每一个动作,生怕自己做错。再看看其他同学,每个人都很有卖力,把五颜六色的花环举起来。远远望去,我们二年级的方阵就像一片金色的海洋。终于完成了,我长舒了一口气。

太阳像一个大火球,光线灼灼,我的脸上一颗颗汗珠落下来。今天虽累,但是我还是很开心。这一天,很难忘。

桐城三校202班徐佳萱 指导老师吴秋君

养蚕

一到吃桑葚的季节,我们就开始养蚕。

我妈妈给我买了两百多颗蚕卵。蚕卵小小的,黑黑的,比芝麻粒还小。过了几天,蚕宝宝从卵里孵了出来,卵壳也从黑黑的变成了白白的。

刚孵出来的蚕叫蚁蚕,又黑又小,躲在桑叶后面很难被发现。蚕一生共蜕皮四次。蚁蚕蜕皮之后,成为二龄蚕,体色转为白色,以后每蜕皮一次就增加一龄。每蜕一次皮,它的身体就加大许多。最后,蚕会变得白白胖胖的,停止吃桑叶后开始结茧。

我非常期待蚕宝宝们破茧成蛾的一天。

桐城三校103班叶羽翰 指导老师黄萍

我喜欢的动物

我有一只小狗,那是在我7岁生日的时候,外公送给我的生日礼物。

它的眼睛黑黑的,仿佛两颗黑宝石,一闪一闪的。它的皮毛白白的,好像在身上盖了一层毛茸茸的白毯子,摸上去非常舒服。每天放学一回家,它就向我摇尾巴,似乎在欢迎我的回来。

有一次,我们出去吃饭回来,发现家里的报纸、餐巾纸被它撕得满地都是。我们都很生气,就不理它。它好像也知道自己犯了错误的,跑到我的脚边,然后可怜巴巴地看着我,好像在说:“原谅我吧。”见它这么可怜,我就原谅它了。

我家的小狗真是既可爱又调皮呀!

黄杨梅小学202班曹鹏 指导老师沈淑玲

夏

今天,我又高高兴兴地去找“夏”。

没等我问它,它就把我拽走了。它边走边说:“今天,我带你去看看我的‘名字’!你肯定会喜欢的!”

我们来到学校前,“夏”说:“你看,你看!”我把目光投了过去,小朋友们都放学了,高高兴兴地牵着父母的手一蹦一跳地回家了,我没能看出它的“名字”是什么。

“夏”用手指点了一下我的脑袋,说道:“你傻呀,我今天叫‘暑假’啦!”

真是一个超级可爱而迷人的“夏”!

桐城三校504班楼佳缘 指导老师黄雪迎

喜欢油菜花

“桃花落尽菜花黄,招引蜂蝶伴舞忙。”冬小姐慢慢地离我们而去,春姑娘面带微笑地来了!让我们一起去看油菜花吧!

三月的田野,远远望去,一片金黄,感觉身处黄色海洋之中!清风一吹,油菜花就像亭亭玉立的少女在自由地舞蹈!

我情不自禁地走进这片黄色的海洋,花香似酒般扑鼻而来,沁人心脾,令人陶醉!黄色海洋之中,招引来了小蝴蝶,还有小蜜蜂,它们在花海中流连!

瞧!每一株油菜花的茎都是笔直的,像一排排正在等待检阅的士兵。每一片油菜花的叶都是绿油油的,总是在衬托花儿的美丽。有的油菜花欣然怒放,迫不及待地展开笑容;有的油菜花只开了两三瓣,像个害羞的小姑娘;还有的油菜花含苞待放……

随着时间推移,油菜花会慢慢凋落,结出油菜籽,可以用来榨取香喷喷的菜油。看来,油菜具有较高的利用价值。

我喜欢油菜花,喜欢黄色海洋!

桐城一小302班王语晨 指导老师虞晓丹

我的同桌

毛晨诺是我的同学,也是我的同桌。

她胖胖不瘦,戴着一副眼镜,有一张爱说爱笑的嘴巴。

有一次,我俩因为一点小事情产生了误会,彼此不理对方。后来,在老师的调解下,我们冰释前嫌啦。从那以后,我们就成了好朋友,互相帮助,共同进步。

实验小学一(1)班刘驰誉 指导老师何碧华

我家的客厅

推开我家客厅的铁门,首先映入眼帘的是一个鱼缸,鱼缸里的一条条小鱼五彩缤纷,好看极了。有一条鱼生了鱼卵,让我非常高兴。

再向里走,两个花盆中的风信子花很抢眼,花朵的样子像一条裙子,没开花时像一个大蒜。风信子的花有很多颜色,有红色的,有粉色的,也有紫色的。每天,我都要看一看,闻一闻。

在窗户旁,放着一只很大的笼子,里面有一只鹦鹉,它的名字叫“豆芽”。当我们把“豆芽”放出来时,它会先自己飞两圈,舒展一下双翅,之后它就喜欢站到爸爸的头上。或许“豆芽”把爸爸的当鸟窝了,它在爸爸的头上拉了好几坨屎。有时候,我想跟它玩,只要把手放到它的肚子上面,它就会走到我的手上。平时,只要我一叫“豆芽”,它就会飞到我的手上,跳来跳去。

我家的客厅是我的乐园,它承载了我的童年回忆,让我感受到了快乐!

宾王小学405班陈玺可 指导老师范淑琳

开心的一天

星期日,阳光明媚,爸爸妈妈带着我和妹妹去儿童公园游玩。

一进公园,我就看得眼花缭乱,那里除了高大的树木和美丽的花草之外,还有很多的游乐设施,如旋转木马、海盗船、蹦蹦床……

其中,我最喜欢的就是蹦蹦床。可是,那里排队等候的小朋友太多了,所以我们打算先到其他地方玩。

绕过一座假山,我们看到很多小朋友在河边抓蝌蚪,我和妹妹赶紧跑了过去。那里的河水清澈见底,我惊奇地发现,那些小蝌蚪都非常喜欢躲在石头堆里,好像是在跟我玩捉迷藏似的。躲在石头堆里的小蝌蚪可不怎么好抓,所以我费了九牛二虎之力才抓了一条。我把它放在矿泉水瓶子里,和妹妹逗玩了一会儿后,就把它放回小河里。因为我知道,小河才是它的家。小蝌蚪长大就变成青蛙,它是捉害虫的高手。

这一天,我和妹妹都玩得开开心心!

黄杨梅小学202班季未雨 指导老师沈淑玲

快乐的郊游

清明节假期,风和日丽,爸爸妈妈带着我和几个约好的小伙伴一起去郊游。

坐在车上,我们一边欣赏着路旁的美景,一边高兴地唱着歌儿,路边的河水哗啦啦地流着,好像在为我们的旅程伴奏似的。过了一会儿,车子终于在一处如诗如画、依山傍水的地方停下,外面的风景真美啊!一开车子的门,我们就冲下去,一溜烟地跑远了。

等我们跑回来时,大人们已经摆好桌椅,架好烧烤架,正在串烧烤食材。

我们坐在“爬爬垫”上分享美食,还玩了丢手绢、成语接龙等游戏,别提有多开心了。

哇,好香啊!原来是美味的烧烤食材可以吃了。于是,我们几个小孩子争先恐后地抢吃起来,弄得手上、脸上、衣服上都是油。

时间过得真快,已到下午,我们也该回去了。对我来说,今天真是快乐啊!

黄杨梅小学202班胡天祺 指导老师沈淑玲